



坚守防疫第一线,最美“守门人”



星报讯(周嘉莉 记者 马冰璐 文/图) 春节期间,返乡人员增多,一定程度上增加了新冠肺炎疫情传播的风险。为做好疫情防控工作,连日来,合肥市王卫社区防疫人员冒着严寒,轮流值守,始终坚守一线,舍“小家”为“大家”,对进出小区人员测温、扫码、登记排查,当好疫情防控第一线的“守门人”。

2月6日晚,一场突如其来的大雪给市民出行带来了不便,但却阻挡不住“守门人”们坚守疫情防控一线的脚步。大雪纷飞下,他们依然坚守在小区卡点,虽然手冻麻了、腿冻僵了,但他们片刻不懈怠,一刻不放松,始终值守在防疫第一线,用责任与担当筑牢抗疫防线,成为风雪中最美的“守门人”。

一顶顶红色帐篷在白雪的映衬下显得格外艳丽,在各个小区疫情防控点,每当有小区居民出入,值守人员便立即起身,从帐篷里跑

出来,认真仔细地给每个进出小区的人测量体温、登记信息。疫情防控点值守人员樊春云说:“虽然天气寒冷,但疫情防控弦不能松,我会继续站好这班岗,坚守好自己的岗位,和同事们一起把好每一个卡点。”

2月7日一大早,王卫社区党委书记万玉忠一行前往各小区查看雪情,同时向在大雪中坚守疫情防控一线的人员送去了诚挚的问候,并表示衷心的感谢,叮嘱他们在落实疫情防控措施的同时要做好自身防护和保暖工作。

据了解,疫情防控工作开展以来,这些坚守一线的工作人员、志愿者们不分昼夜、不讲条件、不计代价、并肩作战,为疫情防控工作做出了突出贡献。当前疫情防控工作仍是重点工作之一,王卫社区会继续积极做好各项服务保障工作,确保防控一线人员健康安全,凝心聚力、众志成城。

去年合肥发放人才租房补贴2.5亿多

星报讯(记者 唐朝) 2021年,合肥市住房租赁服务管理中心贯彻人才安居政策,激发人才大展身手,让人才从“抢过来”到“抢着来”。全年共为2226家企业、39359名人才发放租房补贴25586万元,较上年增长143.6%。

数据显示,2021年,合肥审核重点产业企业申请13638人,发放租房补贴9452万元。其中,高层次人才375人,C类7人,D类63人,E类305人;高校毕业生13263人,本科8635人,硕士4498人,博士110人,专科20人。2021年,合肥新落户申请25739人,发放租房补贴16135万元。

以重点产业企业为例,根据申请人所属区域,合肥市区共为13137人发放相关租房补贴9159万元。以高新区、经开区、新站区、包河区为带动,其中高新区6921人发放4954万元,经开区2987人发放2096万元,新站区1803人发放1229万元,包河区975人发放548万元,四县一市及安巢经开区501人发放293万元,实现申请区域全城覆盖。

此外,紧紧围绕“芯屏汽合”“急终生智”等重点产业,合肥市软件科技、人工智能、新能源汽车暨智能网联汽车、集成电路、高端装备制造企业在租房补贴的发放中占比靠前。其中,软件科技企业325家,2550人;人工智能企业317家,1661人;新能源汽车暨智能网联汽车企业102家,1243人;集成电路企业194家,2182人;高端装备制造企业306家,1196人。

合肥开设“为企业服务”专席

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,为深入推进“放管服”改革,加大为企业服务力度,合肥市12345热线充分发挥一个号码服务和一个平台办理的优势,正式开设“为企业服务”专席。企业如有生产经营方面的诉求,可直接拨打12345热线,由“为企业服务”专席和涉企部门“政策专员”予以权威精准解答。

据介绍,12345热线通过建立企业服务政策知识库、“政策专员”专家服务库、企业诉求信息库和加强专业性话务团队建设,全面打造扁平化工作机制,努力为企业提供专业化、标准化服务,切实帮助企业解决“急难愁盼”问题,进一步优化全市营商环境。

当企业有政策疑问或办事需求时,可直接拨打12345热线,通过全语音门户导航转接“为企业服务”专席。简单诉求由专席话务员引用政策知识库直接解答;专业性强的涉企诉求由专席话务员按照“三方通话”“转接”方式连线涉企部门“政策专员”在线解答;当企业咨询或求助问题较为复杂,无法在线直接答复时,“为企业服务”专席将形成电子工单,第一时间按程序交由相关职能部门,在限定时间内办理答复,形成闭环办理机制。

记者了解到,“为企业服务”专席开设后,12345热线将加大涉企诉求数据分析力度,梳理分析企业发展的共性问题,围绕企业关心的热点、堵点和痛点,形成研判分析报告,供相关部门在工作中参考。

2021年哪个城市“吃土”最多?

全省16个地级市降尘监测结果公布

星报讯(记者 徐越蕾) 2021年,安徽省哪个城市“吃土”最多?日前,安徽省生态环境厅发布2021年度全省16个地级市降尘监测结果,显示黄山降尘最小,其次是宣城,阜阳和亳州两市降尘则并列最大。

降尘,又称“落尘”,是指自然降落于地面的空气颗粒物,其粒径多在10微米以上,计量指标单位为一定时间内单位面积上地表沉降物质的量。2021年度全省16个地级市降尘监测结果显示,黄山、宣城、池州及安庆位居前三,其中池州与安庆并列第三。黄山市平均降尘量最小为1.4吨/平方千米·月,宣城为1.9吨/平方千米·月,池

州、安庆降尘量相同为2.4吨/平方千米·月。而阜阳市、亳州市降尘量均为5.7吨/平方千米·月,是2010年安徽省并列“灰”最大的两个市。合肥市排名第五,平均降尘量为3.0吨/平方千米·月。

我省自2019年起开展环境空气降尘监测工作,降尘监测为每月一次,各市降尘数据由省监测中心汇总按期上报中国环境监测总站。降尘量范围采用城区降尘点位的最小值和最大值来确定;平均降尘量采用城区降尘点位降尘量平均来确定。开展降尘监测,对城市精细化管理程度的提升很有帮助。减少降尘,同样是蓝天保卫战的重要一环。

去年全省规模以上工业利润增长13.6%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从省统计局了解到,2021年,全省规模以上工业企业实现利润总额2669.9亿元,比上年增长13.6%,比2019年增长19.4%,近两年平均增长9.3%。

2021年,规模以上工业企业中,国有控股企业实现利润总额811.6亿元,比上年增长12.2%;股份制企业实现利润总额2273.2亿元,增长13.6%;外商及港澳台商投资企业实现利润总额340.4亿元,增长15.6%;私营企业实现利润总额846.3亿元,增长9.2%。

数据显示,2021年,在40个工业大类行业中,25个行业利润总额比上年增长。主要行业利润情况如下:计算机、通信和其他电子设备制造业利润增长1.1倍,化学原料和化学制品制造业增长48.6%,黑色金属冶炼和压延加工业增长84.4%,

医药制造业增长96.3%,电气机械和器材制造业下降6.7%,电力、热力生产和供应业下降110.5%。

2021年,规模以上工业企业实现营业收入44775.9亿元,比上年增长16.6%;发生营业成本38191亿元,增长17%;营业收入利润率为5.96%,比上年下降0.16个百分点。2021年,规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为85.29元,比上年增加0.27元;每百元营业收入中的费用为8.11元,比上年减少0.29元。

记者了解到,2021年末,规模以上工业企业每百元资产实现的营业收入为96.7元,比上年增长3.7元;人均营业收入为168.5万元,比上年增长22万元;产成品存货周转天数为16.8天,比上年减少0.5天;应收账款平均回收期为61.5天,比上年增加1.6天。

真情为困难残疾人送新春暖心礼

春节期间,宣城市宣州区新时代文明实践助残志愿服务队组织万邦志愿服务队,到狸桥镇志文建材公司开展志愿服务活动,慰问在该公司务工的5名困难重度残疾人,帮助残疾人过一个暖暖的幸福年。志愿者们将精心准备的新年礼物送到残疾员工手中,向他们表达真诚的新年祝福;理发师志愿者吴小梅早就准备好了理发装备,一一为残疾员工理好他们喜欢的发型,让他们以新的形象和精神面貌欢欢喜喜迎新年。今年1月份以来,该区残联多渠道开展走访慰问活动,不仅陪同该市残联领导上门走访慰问困难残疾家庭,将慰问金分别送到困难重度残疾人手上,而且区残联将慰问款打款发放给了300名困难残疾人,还上门走访慰问了部分困难残疾人,并组织宣城市律师行业党委志愿服务队慰问了宣州区12名困难残疾人,为困难残疾人送去春节的暖心礼。 ■ 金杰宝 曹开发